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Izvještaj s 4. radnog sastanka HR EMN NCP migracijske mreže 

„Europska migracijska mreža Nacionalna kontaktna točka Republike Hrvatske“  

HR EMN NCP 

 

Dan održavanja: 1. prosinca 2017. godine, Restoran „Vinodol“, Teslina 10, Zagreb 

 

Prisutne članice/ovi: Ana Šutalo (Odjel za azil, Služba za strance i azil, Sektor za upravne 
poslove, strance i državljanstvo, Uprava za upravne i inspekcijske poslove, Ministarstvo 
unutarnjih poslova, MUP), Marija Matek (Ured dobrodošlice, Središnji državni ured za Hrvate 
izvan Republike Hrvatske, SDUHIRH), Danijela Gaube (pomoćnica ravnatelja, Ured za ljudska 
prava i prava nacionalnih manjina, ULJPPNM), Snježana Gregurović (znanstvena suradnica, 
Institut za migracije i narodnosti, IMIN), Drago Župarić-Iljić (znanstveni suradnik, Institut za 
migracije i narodnosti, IMIN), Patricija Kezele (voditeljica Odsjeka za EURES i međunarodnog 
posredovanja pri zapošljavanju), Ivana Živković (viša stručna savjetnica, Služba za stare i 
nemoćne osobe, osobe s problemima ovisnosti i azilante, Sektor za politike za osobe s 
invaliditetom i odrasle osobe, Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku, 
MDOMSP), Vanja Bakalović (Centar za mirovne studije, CMS), Anamarija Kovač (pravna 
savjetnica, Hrvatski pravni centar, HPC), Ivana Gavrić, (viša stručna savjetnica, Služba za 
nacionalne politike, programe i mjere zapošljavanja, Sektor politika zapošljavanja, Ministarstvo 
rada i mirovinskog sustava, MRMS), Selma Ilić (voditeljica Odjela za pomoć migrantima, 
tražiteljima azila i raseljenim osobama, Služba za zaštitu migranata, Hrvatski Crveni križ, HCK), 
Katarina Peročević (Služba za ljudska prava, Uprava za multilateralu i globalne poslove, 
Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, MVEP. 
HR EMN NCP: Tatjana Radošević (šefica ureda Međunarodne organizacije za migracije u uredu 
u Zagrebu, IOM), Nera Komarić (Nacionalna koordinatorica HR EMN NCP-a, IOM), Martina Car 
(suradnica za istraživanje i komunikacije HR EMN NCP-a, IOM), Martina Skarić (asistentica HR 
EMN NCP-a, IOM), Igor Aničić (Mediji i komunikacije, IOM). 
 
Odsutne članice/ovi: Grozdana Stolnik (viša stručna savjetnica, Služba statistike stanovništva, 
Državni zavod za statistiku), Mira Križanović (viša stručna savjetnica, Uprava za standard, 
strategije i posebne programe, Ministarstvo znanosti i obrazovanja), predstavnik/ica 
Ministarstva zdravstva. 
 
Radionica je organizirana od strane Međunarodne organizacije za migracije, ured u Hrvatskoj 
(eng. International Organization for Migration, Country Office Croatia, IOM), koja djeluje kao 
Nacionalna kontaktna točka Europske migracijske mreže u Republici Hrvatskoj (u daljnjem 
tekstu: HR EMN NCP), a suorganizator je bilo Ministarstvo unutarnjih poslova (MUP) Republike 
Hrvatske.  
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Na radionici su sudjelovali/e predstavnici/e relevantnih državnih institucija i ne-vladinih 
organizacija, stručnjaci/kinje, u čiji djelokrug rada u potpunosti ili djelomično potpada područje 
migracija i azila. 
 

1. Uvodno obraćanje 

Uvodnu riječ održala je Tatjana Radošević, šefica ureda IOM-a, davši poseban osvrt na najnovije 

događaje po pitanju  preseljenja (prezentacija poslana svim dionicima) na EU i nacionalnoj 

razini. 

 

2. EMN – Status projekta (ostvareni, aktualni i budući proizvodi HR EMN NCP 
Projektna asistentica HR EMN NCP-a, Martina Car, osvrnula se na zaključke s 3. radnog sastanka te 

istaknula pomake, koji su se ostvarili od prošlog sastanka, a kako slijedi: 

 Akcijski plan za integraciju osoba kojima je odobrena međunarodna zaštita od 2017. do 
2019 usvojen na Vladi RH; 

 Nova imenovanja članica/ova nacionalne migracijske mreže zaprimljena; 

 Prijedlozi za teme Studija za 2018. godinu zaprimljeni od strane CMS-a. 
Uz to, dotična je predstavila trenutni status EMN projekta, točnije ostvarene, aktualne i buduće 

proizvode EMN-a u razdoblju od lipnja do prosinca 2017. godine. Obavijestila je dionike koje su 

4 studije usvojene za 2018. godinu te kako je usvojen naš prijedlog teme za studiju pod nazivom  

Integracija stranih radnika, članova obitelji i studenata s fokusom na pristup tržištu rada, koja je  

prijavljena u suradnji sa Slovačkom i Litvom. Pojasnila je rad i svrhu AMI-a (prezentacija poslana 

svim dionicima). 

 

Tour de table - Novosti po sektorima s naznakom na migracije i azil  
Predstavnica HZZ-a, Patricija Kezele, istaknula je kako ima zapošljavanja migranata te da je i 

dalje glavni problem pri zapošljavanju nepoznavanje jezika. Razmatra se mogućnost financiranja 

tzv. on the job language course kroz AMIF ili ESF. Ujedno, obavijestila je kako je pripremljen 

sažetak operacije u sklopu ESF-a (Europskog socijalnog fonda) za radnu mobilnost te potporu 

migracijskom programu. Uz to,  počinju pregovori o potpisivanju Sporazuma o zapošljavanju 

državljana trećih zemalja s BiH na sezonskim poslovima. 

Ivana Gavrić, predstavnica MRMS-a, nadovezala se na HZZ istaknuvši kako je Vladi RH upućen 

Prijedlog Odluke za potpisivanje Sporazuma s BiH o zapošljavanju državljanja BIH, a moguće i s 

Ukrajnom u bližoj budućnosti. Za sada, nema uvida planira li je isto isto s drugim trećim 

zemljama. 

Predstavnica HCK-a, Selma Ilić, naglasila je kako je uspostavljena dobra suradnja s određenim 

hrvatskim poslodavcima za zapošljavanje migranata. HCK nije uočio probleme pri zapošljavanju 
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poradi nepoznavanja jezika, nego zbog novčane naknade, koja je zajamčena osobama s 

dobivenom međunardonom zaštitom, a koja se gubi kada se osoba zaposli i pri tom osobe u 

pravilu odbijaju poslove jer nema značajnog povećanja novčanih sredstava u odnosu na 

dobivenu plaću naspram novčane naknade zajamčene osobama s dobivenom međunarodnom 

zaštitom od strane RH. U pravilu se ovaj problem posebno ističe u slučaju samaca. Pored tog, 

dotična je obavijestila kako od siječnja 2018. godine započinje dvo-godišnji projekt, koji će se 

financirati u sklopu AMIF-a s ciljem podrške osobama s dobivenim statusom, koje su 

premještene i preseljene u RH. 

Ivana Živković, predstavnica MDOMSP-a, informirala je prisutne kako nema značajnih pomaka, 

osim što je u tijeku Izmjena i dopuna Zakona o međunarodnoj i privremenoj zaštiti. Posebno se 

nadovezala na problem istaknut od predstavnice HCK-a, naglasivši kako je od iznimne važnosti 

integracija migranata, te kako odbijanje poslova poradi gubljenja novčanih naknada osiguranih 

od države nije riješenje jer se na taj način dodatno pritišće socijalni sustav RH, koji je već sada 

preopterećen, a u konačnici se i ne provodi integracija migranata. 

Predstavnica IMIN-a, Snježana Gregurović, izvijestila je kako je IMIN u tijeku prijavljivanja 

projekata u sklopu programa Obzor 2020. Trenutno se potražuje voditelj konzorcija. Potiču se 

NGO-i, ne samo akademski sektori. Na to se nadovezao Drago Župarić-Iljić, još jednom 

istaknuvši da se svakako prati web stranica o integraciji, https://ec.europa.eu/migrant-

integration/country/croatia. 

Vanja Bakalović, predstavnica CMS-a, istaknula je kako CMS trenutno provodi edukacije 

odvjetnika iz RH, BIH, Srbije, Mađarske, Austrije i Njemačke, koji se bave pravima migranata. Za 

provedbu edukacije zaprimili su pomoć Katedre za pravo Pravnog fakulteta. Edukacije uključuju, 

između ostalog, uvid u ulogu SOA-e u postupcima azila te cjelokupan pristup sustavu azila od 

strane izbjeglica. 

Predstavnica SDUHIRH, Marija Matek, posebno je izdvojila problem, koji se proteže već 

godinama, a to je neriješen status Hrvata bez državljanstva. Nadalje, trenutno se 170 osoba, 

treće i četvrte generacije Hrvata izvan RH, većinom iz Južne Amerike, nalazi na Programu učenja 

hrvatskog jezika u Republici Hrvatskoj te nemali broj izražava želju o dolasku i ostanku u RH iz 

raznih razloga. Prilikom pohađanja navedenog Programa polaznici ne mogu ostvariti mnoga 

prava (kao što je zdravstveno osiguranje, zapošljavanje i sl.) jer Program nema status redovnog 

studija.  

Danijela Gaube, predstavnica ULJPPNM-a, istaknula je kako je usvojen Akcijski plan za osobe s 

dobivenom međunarodnom zaštitom, nakon zaprimljenog odobrenja Ministarstva financija. 

Povrh toga, istaknula je kako je uspostavljena je radna skupina za plan razmještaja.  

https://ec.europa.eu/migrant-integration/country/croatia
https://ec.europa.eu/migrant-integration/country/croatia
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Nadalje, provodi se novi integracijski okvir na lokalnoj razini, kojom su obuhvaćena četiri grada 

(Rijeka, Osijek, Split i Zagreb). Uz IPA 2012 projekt koji pruža potporu školama, koje primaju 

djecu bez pratnje, započinje projekt u sklopu AMIF-a. U tijeku su dvije javne nabave, za medijsku 

kampanju i istraživanje stavova hrvatskih građana o migrantima i izbjeglicama u vrijednosti od 

400.000,00 eura. 

Predstavnica MVEP-a, Katarina Peročević, ukratko se osvrnula na rad Službe za ljudska prava 

MVEP-a, koja se uglavnom bavi izbjeglicama i usko surađuje s UNHCR-om. Nema značajnih 

promjena tijekom navedenog razdoblja. 

Anamarija Kovač, predstavnica HPC-a, ukratko je predstavila aktivnosti koje HPC provodi kao 

provedbeni partner UNHCR-a, poput pružanja pravne pomoći tražiteljima međunarodne zaštite, 

osobama s odobrenom međunarodnom zaštitom i djeci bez pratnje kao i edukacije policijskih 

službenika granične policije i upravnih sudaca. 

Predstavnica MUP-a, Ana Šutalo, premještanje  migranata iz Italije i Grčke u RH kao i preseljenje 

osoba iz Turske, te da ih je do sad premješteno sveukupno 81 (21 iz Italije i 60 iz Grčke), a 

preseljeno 40. Također je istaknula da je do sada ukupno 405 osoba odobrena međunarodna 

zaštita.  

 

3. Predstavljanje HR EMN NCP web stranice 

Igor Aničić te članice HR EMN NCP tima predstavili su web stranicu www.emn.hr, netom 

pokrenutu. Dogovoreno je da će se na web stranicu staviti linkovi svih institucija uključenih u 

migracijsku mrežu RH te događanja koja se provode u institucijama predstavnika migracijske 

mreže, a prema iskazanoj potrebi. Naglašeno je kako će se s vremenom web stranica na 

hrvatskom jeziku dodatno doraditi. 

 

4. Aktualne aktivnosti HR EMN NCP-a 

Nacionalna koordinatorica HR EMN NCP-a, Nera Komarić, predstavila je prijedlog Studije 

„Integracija stranih radnika, članova obitelji i studenata s fokusom na pristup tržištu rada“, koja 

će se izrađivati u 2018. godini, a čija su ciljna skupina zakoniti migranti, državljani trećih zemalja, 

izuzev onih s dobivenom međunarodnom zaštitom.  

Nakon predstavljanja Studije, koordinatorica je podijelila nacrt organigrama institucija koje 

provode migracijsku politiku u RH, a koji je izradio HR EMN NCP te zamolila dionike da nadopune 

isti u smislu da uključe matične institucije na pripadajuće mjesto, kao i relevantne Odjele te 

pridodaju kratak opis. Dogovoreno je da se dopune organigrama dostave na 

emncroatia@iom.int do utorka, 12. prosinca 2017. godine 

Na kraju je istaknuto kako  sljedeće godine RH planira održati EMN nacionalnu konferenciju. U 

tom smislu, HR EMN NCP je predstavio prijedlog teme EMN konferencije, a koja se još nije 

mailto:emncroatia@iom.int
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obrađivala niti na jednoj konferenciji organiziranoj od strane drugih NCP-eva, a to je iskustvo 

zemalja članica EU u privlačenju svoje dijaspore, a s fokusom isključivo na osobe iz trećih 

zemalja. Naglašeno je kako bi svakako neki od govornika bili stručnjaci iz drugih EU zemalja, 

primjerice Irske i sl. 

Bez obzira na predstavljen prijedlog, dogovoreno je da se dostave prijedlozi tema za EMN 

nacionalnu konferenciju te će se prema iskazanim interesima, donijeti konačna odluka o temi. 

 

Sve prezentacije poslane su svim dionicima sastanka. 

 

Sljedeći tematski radni sastanak/radionica/seminar će se održati u travnju/svibnju 2018. g.  




